

伊朗多地爆发游行示威

新华社德黑兰上月31日电 伊朗伊斯兰共和国通讯社上月31日援引伊朗内政部长法兹利的话说,伊朗多地近日发生示威游行,伊朗人民将挫败任何反对国家的阴谋,政府各部门已经采取相关行动,处置当前问题。

法兹利说,最近几天发生的示威游行,已令伊朗人民感到紧张、忧虑和不安,示威游行对国家安全和生产和就业都将造成不利影响。他还说,那些(在示威游行中)损毁公共财物、制造混乱的人,将为自己的错误行为承担责任。

上月29日起,在伊朗宗教圣

城库姆、马什哈德,旅游城市伊斯法罕等地,有民众走上街头,高喊口号,指责伊朗政府处置经济问题不力。上月30日下午,德黑兰大学及其附近地区也发生示威游行。

据伊朗劳动新闻社31日报道,伊朗西部地区的示威活动中有两人丧生。但这一报道尚未得到伊朗官方证实。

据伊朗媒体报道,近期伊朗部分商品价格持续上涨。伊朗政府日前还计划削减社会福利、上调燃油价格。民众对此表示不满。伊朗最高领袖哈梅内伊上月27日要求政府努力应对经济问题。

伊朗经济近年持续低迷,失业率高达12.4%,相比去年同期上升1.4个百分点。

伊朗总统鲁哈尼: 特朗普无权对伊朗人民品头论足

新华社德黑兰上月31日电 据伊朗新闻电视台上月31日报道,伊朗总统哈桑·鲁哈尼31日发表讲话,回击了美国总统特朗普发表的干涉性言论。

鲁哈尼说,特朗普几个月前污蔑伊朗支持恐怖主义,是彻头彻尾的反伊朗分子,无权对伊朗

人民品头论足。

在回应近期伊朗多地发生抗议活动时,鲁哈尼说,人民可以理性表达诉求,提批评建议是宪法赋予的权利,但必须有助于改善国家境况和人民生活,暴力活动以及破坏公共财物的行为,其性质则与此完全不同。

金正恩表示 朝有意派团参加冬奥会 韩国表示欢迎

本报讯 朝鲜最高领导人金正恩1月1日在发表新年贺词时表示,朝鲜有意派遣代表团参加即将举行的平昌冬奥会,存在北南当局就此进行紧急会谈的可能性。

金正恩说,朝鲜有意采取包括派遣代表团在内的一切必要举措,北南当局有可能就此进行紧急会谈。作为血脉相通的同一民族,对于同胞举办的活动给予帮助是应当做的事情。

金正恩表示,为改善北南关系,也为保障北南双方预定将举行的重大活动,应首先从缓和北南尖锐的军事紧张状态、营造朝鲜半岛和平环境开始,停止在朝鲜半岛进行的一切核战争演习,不做激化形势举动,积极营造民族和解氛围。

1月1日,韩国总统府青瓦台对朝鲜最高领导人金正恩在发表新年贺词时就改善南北关系必要性、有意派团参加平昌冬奥会的表态表示欢迎。(新华)

美国丹佛附近 发生枪击事件 致1死6伤,枪手被击毙

新华社洛杉矶上月31日电(记者郭爽)美国科罗拉多州丹佛附近上月31日清晨发生枪击事件,1名警员中枪身亡,另有4名警员和2名平民受枪伤。警方说枪手已被击毙。

当地警方说,当天清晨5时13分,警方接到报警后前往距丹佛约26公里处的公寓处理一起家庭纠纷时遭遇枪击事件。警方在推特账户证实,枪击事件中,5名警员中枪,其中一名警员已身亡,另有两名平民中枪。

警方说,枪手“被击中,已死亡,不再造成威胁”。

警方警告民众不要靠近这一区域,并通知枪击事件发生地点附近民众躲避起来,远离窗户和房屋外墙。警方还在距事发地4公里处设立了紧急避难所。

事件原因目前仍在调查中。



中国舞龙队亮相 纽约时报广场迎新仪式

上月31日,在美国纽约时报广场新年倒计时开幕庆典仪式上,来自中国重庆铜梁的演员表演舞龙。

当天,纽约时报广场新年倒计时开幕庆典仪式以“山水之都·美丽重庆”为主题,来自重庆的艺人为美国观众上演了铜梁舞龙。

新华社记者 王迎 摄

美国遭遇“最冷跨年夜”

本报讯 2017年的最后一天,美国东北部、北部和中南部地区遭遇大范围的寒潮,著名旅游景点尼亚加拉瀑布部分结冰,多达7000万人收到寒风预警,许多地方因此取消了室外迎新活动。

这股冷空气从北极区域南下,上月29日晚抵达美国,影响

范围北起缅因州,南至弗吉尼亚州,多地出现有气象记录以来排名靠前的超低温。以马萨诸塞州伍斯特为例,该市当天最低气温接近零下14摄氏度,创1903年以来新低。

位于美国纽约州和加拿大安大略省交界处的尼亚加拉瀑布的边缘部分出现结冰。气象学

家吉恩·诺曼告诉美国有线电视新闻网(CNN),上月31日,景区最高气温只有零下15摄氏度。景区管理人员提醒游客多穿衣服,避免让肌肤裸露在外。诺曼说,进入2018年后,寒潮不会退去,气温会进一步下降。新年第一天,美国大约25个地方可能遭遇有气象记录以来最低温度。

跨年夜庆祝活动中,纽约时报广场的降球庆典最受瞩目。每年纽约时报广场都以在旧年最后一分钟徐徐降下新年倒计时水晶球“大苹果”的方式迎来新的一年,吸引数十万人参加。尽管当天午夜12点时,气温预计会降至零下12摄氏度,主办方还是决定如期举行活动。(新华)

泰国诈骗犯被判入狱1.3万年

本报讯 泰国一家法院上月29日裁定,一名“庞氏骗局”事主非法集资和诈骗罪名成立,所面临的刑事处罚是入狱监禁时间超过1.3万年。

被告布迪·基里达迪洛现年34岁,2015年8月1日至2016年9月1日以邀约投资人“参股”方

式,承诺每星期1%“回报率”和5%介绍新投资“奖励”,骗取大约4万人的资金,合计相当于16亿美元。以所谓“研讨会”方式吸引不明真相者注资的同时,基里达迪洛把名下两家企业打造为“吸金”机器,号称从事美容、二手车、出口、房地产开发和外

汇交易业务。

只是,法庭认定的证据,限于2653名受害人;对被告的有罪认定,是2653项诈骗罪;相应量刑,则是与这些罪名相关监禁年限的累加,即每一项罪名对应5年监禁,累积13275年。为求减刑,基里达迪洛向法院

认罪,可望把刑罚时间缩短为一半,即6637年。泰国媒体报道,这名骗子的入狱时间,实际可能不会超过20年。另外,法庭下令他与名下两家企业向2653名已经确认的受害人赔偿大约1700万美元并附加每年7.5%利息。(新华)

印尼一波轮倾覆 致8人死亡

新华社雅加达1月1日电 据印度尼西亚媒体报道,一艘载有43名乘客的渡轮1日上午在印尼北加里曼丹省塞萨亚河上倾覆,造成至少8人死亡,多人失踪。

北加里曼丹省红十字会官员托诺对当地媒体说,事故发生在当地时间1日8时40分,当时这艘渡轮刚刚离开北加里曼丹省首府丹戎塞洛,计划前往该省最大城市打拉根。

托诺说,目前已有8人遇难,除了被搜救人员成功救起的12名幸存者外,其余乘客下落不明。

托诺表示,失事渡轮已被拖回至丹戎塞洛码头,北加里曼丹省搜救中心已联合当地红十字会、军警和志愿者沿塞萨亚河搜寻失踪者。

当地媒体报道,印尼警方初步认为事故是客轮撞上了河中的漂浮物所致,目前正联合相关部门进行调查。